

不住青瓦台了，韩国总统府，搬！

尹锡悦宣布上任后将在国防部大楼办公，搬家安置将耗资2.6亿，被批造成资源浪费



▲这是3月20日在韩国首尔拍摄的国防部大楼外景。
▶这是在韩国首尔拍摄的青瓦台外景(2003年10月17日摄)。

韩国当选总统尹锡悦3月20日宣布，他上任后将把总统办公室从青瓦台搬迁至首尔市龙山区的国防部大楼。

尹锡悦的发言人16日曾表示，尹锡悦誓言进行政治改革，一直重视亲近民众，而青瓦台有王宫的感觉，进入后将缺少与民众接触的机会，疏于与民众沟通。

但搬迁计划引发争议，批评者认为这并不能帮助总统加强与民众交流，反而造成资源浪费。



扫码看视频

承诺上任首日对外开放青瓦台

尹锡悦当天举行总统职务交接委员会挂牌成立后的首次记者会，发布《青瓦台总统办公室搬迁方案》。他将在5月10日的总统就职仪式结束后前往新办公室工作，且同一天开始，青瓦台全面对公众开放。至于总统官邸，尹锡悦希望从青瓦台搬出后使用位于汉南洞的公馆。

他表示，做出搬迁决定并不容易，是为了“国家的明天”和更好服务民众并兑现竞选承诺。

尹锡悦还提到，历届总统都认识到当前青

瓦台“空间存在的问题”，并多次尝试迁出，但他并没有解释青瓦台具体存在什么问题。

尹锡悦在竞选早期承诺，一旦当选总统，将不会在青瓦台办公，打算迁往首尔市中心光化门的政府大楼。按他的说法，青瓦台是韩国“帝王权力”的象征。韩国青瓦台始建于高丽肃宗年间，原为高丽王朝离宫。由于韩国自开国后历任总统下台最后结局都不甚完美，因此韩国民间一直有人质疑青瓦台“风水有问题”。

总统搬家费预估耗资约2.6亿元人民币

总统办公室搬迁计划引发争议，批评者认为这并不能帮助总统加强与民众交流，反而造成资源浪费。现任总统文在寅2017年当选后，也曾表示要搬至光化门办公，把青瓦台变成“民众休息空间”，但这一想法很快因安全和后勤保障考虑而打消。

据《朝鲜日报》报道，韩国共同民主党强烈批评这一举动，认为“搬迁决策过程仓促且不一致。”

20日在国会举行的新闻发布会上，共同民主党应急委员会尹副委员长表示：“这一举动是民选总统的暴政。”

共同民主党应急委员会质疑，即使一个区政府搬迁，也会举行公开听证会，询问居民的意愿，但尹锡悦却完全没有征询公众意愿，强

行搬迁青瓦台和国防部，“这将决定国家安全和公民的财产权，将给国家安全造成巨大漏洞，这真的合理吗？”

尹锡悦解释称，放弃搬迁至光化门的原因是安保会给附近民众造成不便，且不可避免仍将使用青瓦台内部部分设施，难以兑现全面开放青瓦台的承诺。而国防部大楼已经配备必要安保，能带给公众带来的不便降到最低。

据企划财政部估测，搬迁费用将达到496亿韩元(约合2.6亿元人民币)，包括国防部办公楼改造费用252亿韩元(1.3亿元人民币)。

据韩国媒体此前报道，国防部大楼中现有工作人员一千余名，预计不分昼夜地搬家，也至少需要20天时间才能搬完。因此，不少人担忧，总统府搬家期间可能会有安保隐患。

■据新华社

环球短波

乌克兰决定延长战时状态

乌克兰总统泽连斯基3月20日签署法令，将乌克兰战时状态在3月26日到期后再延长30天。俄罗斯国防部发言人科纳申科夫当日表示，19日晚间和20日清晨，俄军使用“口径”海基巡航导弹从黑海水域远程打击摧毁了乌克兰某修理厂的装甲车维修车间。

此外，俄军使用高精度空基导弹对乌克兰武装力量特种作战部队训练中心进行了打击，消灭了100多名特种作战人员和外国雇佣兵。他说，俄军自开展特别军事行动以来，已摧毁乌方207架无人机、1467辆坦克和其他装甲车辆、148台多管火箭炮、573门野战火炮和迫击炮、1262辆特种军用车辆。

汽车冲入比利时狂欢节人群致6死

比利时官员3月20日说，该国南部当天发生一起汽车撞人事件，造成至少6人死亡、10人重伤。据初步调查，尚无迹象显示此事关联恐怖主义。

事发地点位于拉卢维耶尔市下辖的一个小镇，距离首都布鲁塞尔大约50公里。比利时通讯社援引拉卢维耶尔市长雅克·戈贝尔的话报道，一辆高速行驶的汽车当天清晨冲入准备参加当地狂欢节的人群，事发时现场有150至200人，多数是背对着汽车，因此猝不及防。

戈贝尔说，司机撞人后没有停车，而是继续驾车前行了数百米。

沙特说武装袭击不影响能源供应

也门胡塞武装3月19日夜至20日对沙特阿拉伯能源和海水淡化设施发动一系列导弹和无人机袭击。沙特阿美公司20日确认，这些袭击不会影响能源供应。

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚说，该组织先是向沙特阿美公司设在沙特首都利雅得、延布和其他地区的工厂设施发射导弹，以及发动无人机袭击，继而向沙特其他地区的“重要目标”发动袭击。

沙特主导的打击胡塞武装多国联军20日说，这些袭击以及拦截导弹过程中产生的碎片没有造成人员伤亡，但是损坏了部分工厂设备。

南北两极地区现极端高温天气

多名气象学家近日观测到南北两极地区均出现极端高温天气，部分地区气温超出往年同期平均水平三四十摄氏度。

正常情况下，南极洲现阶段气温会随着南半球由夏季转入秋季而逐渐下降。但南极洲多个考察站本月18日记录到创纪录高温。据法新社报道，法国气象局气象学家艾蒂安·卡皮基安在社交媒体说，法国、意大利合建的康科迪亚南极考察站18日测得气温为零下11.5摄氏度，创历史最高纪录。这一数字较往年同期平均水平高约40摄氏度。

美联社援引美国国家冰雪数据研究中心科学家沃尔特·迈耶的话报道，北极部分地区3月中旬气温较往年同期平均水平高约30摄氏度，有的地区气温甚至逼近或达到冰点，这极为罕见。

■均据新华社